



RIZIK OD DALJEG PADA TRAZNJE

Sudeći na osnovu ankete Ekonomskog instituta i Privredne komore Srbije za časopis „Makroekonomske analize i trendovi“ (MAT), konjunktura u domaćoj industriji i u septembru je bila loša. Opšti indikator poslovne klime pao je za 6,3 procentna poena u odnosu na avgust, kao i tromesečna očekivanja. Indikator očekivane prodaje u septembru je imao vrednost od šest poena i pao je za 4,5 poena u odnosu na avgust **strana 11**

MAT: domaća industrija i u septembru bila suočena sa lošom konjunkturuom

Rizik od daljeg pada tražnje

Lidija Čoćal

Beograd

Sudeći na osnovu ankete Ekonomskog instituta i Privredne komore Srbije za časopis „Makroekonomske analize i trendovi“ (MAT), konjunktura u domaćoj industriji i u septembru je bila loša. Opšti indikator poslovne klime pao je za 6,3 procentna poena u odnosu na avgust, kao i tromesečna očekivanja. Indikator očekivane prodaje u septembru je imao vrednost od šest poena i pao je za 4,5 poena u odnosu na avgust. Osim toga, indikator očekivane prodaje već treći mesec uzastopce je u padu, a vrednost iz septembra je druga najniža vrednost u ovoj godini.

Sve ovo ukazuje da raste rizik od novog pada tražnje domaće industrije u narednom periodu. Na rast rizika ukazuje i sentiment sa tržišta EU, kao glavne izvozne destinacije domaće industrije. Minhenski Institut Ifo, podseća se u MAT-u, objavio je da je indeks poslovne klime u Nemačkoj pao na najniži nivo od februara 2010. godine. Na pesimizam u pogledu očekivane prodaje kompanija iz domaće industrije ukazuje i to da je za 48,6 odsto firmi najveće ograničenje u poslovanju slaba tražnja (u avgustu 44,8 odsto). Inflaciona očekivanja firmi koje očekuju rast cena svojih inputa u naredna tri meseca, ipak su ostala na relativno visokom nivou, upr-

kos padu sa avgustovskih 79,5 odsto na septembarskih 71,3 odsto. Pritom je porastao i udeo firmi koje očekuju rast cena svojih gotovih proizvoda sa avgustovskih 40,4 odsto na septembarskih 40,7 odsto. U septembru je za dva procentna poena porastao nivo korišćenja proizvodnih kapaciteta u privatnom i državno-društvenom sektoru svojine i dostigao je 73,6 odsto, a u odnosu na lanjski septembar nivo korišćenja proizvodnih kapaciteta bio je niži za 1,1 procentni poen.

Na osnovu prognoza MAT-a očekuje se: da će industrijska proizvodnja u prvih deset meseci ove godine biti četiri odsto manja nego u isto doba prošle godine, da će u

odnosu na decembar cene porasti za 7,9 odsto, da će promet robe u trgovini na malo u tekućim cenama biti veći za oko 3,2, a u stalnim cenama, dakle realno biti manji tri i po odsto. Izvoz robe u evrima biće veći dva odsto, a uvoz pet i po odsto. Dogodine i proizvodnju i izvoz možda će pogurati Fijatova proizvodnja u Kragujevcu, ali Stojan Stamenković, recimo, nije siguran da će prodaja novog modela 500L ići dobro o čemu svedoči najava da će ponovo početi proizvodnja punta koji je tri puta jeftiniji od novog modela. „Pod znakom pitanja je i prodaja na evropskom tržištu. Pariski salon automobila je bio katastrofa“, podsetio je Stamenković.